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• Intresset för filantropi är större hos kvinnor (29 %) jämfört med män (21 %). Även yngre, 

35 till 59 år, visar mer intresse än äldre, 60+. 

 

• Utvecklings- och biståndsprojekt får  främst donationer idag, 29 %. Kvinnor donerar mer än 

män, 67 % av kvinnorna ger någon form av donation idag mot 48 % av männen. Där det 

främsta syftet är att åstadkomma förändring. 

 

• Underökningen visar på att donationer i framtiden kommer att öka till forskning, 27 % i 

framtiden mot dagens 17 %. Det är främst yngre som kommer öka sina donationer till 

forskning samt de med högre utbildning.  

 

• Skattemässiga avdragsregler påverkar engagemanget (37 %), särskilt för män. 

 

• Privatpersoner är den största bidragsgivaren till forskning i Sverige (45 %) enligt 

undersökningen, näringslivet på andra plats (35 %) och staten sist (20 %).  
• Statistik från regeringen hemsida:  Sverige hör till de länder som i förhållande till sin befolkning 

satsar mest offentliga resurser på forskning. Av statens anslag för 2014 går 32,87 miljarder kronor 

till forskning och utveckling (FoU) vilket motsvarar 0,84 procent av BNP. Att jämföra mot det 

svenska näringslivets FoU-satsningar uppgick 2012 till ca 82 miljarder kronor, motsvarande cirka 

2,2 procent av BNP.  Den offentligt finansierade forskningen uppgick 2014 till drygt 41 miljarder 

kronor eller cirka 1,06 procent av BNP.  
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Sammanfattning 



Har du en personlig förmögenhet på minst 3 miljoner svenska kronor som är 

tillgänglig för placering? 
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Är du intresserad av filantropi?  
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Intresserad av filantropi (ja) 

 

Kvinna 29 % 

Man 21 %

  

35-59 år 33 % 

60+ 17 % 

 



Ger du någon form av donationer idag? 
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Vilket är ditt främsta syfte att donera?  
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Bas: (205)  
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Är du intresserad av att ge donationer i framtiden?  
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Vilket tror du kommer vara ditt främsta syfte att donera i framtiden?  
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Påverkar skattemässiga avdragsregler ditt engagemang?  
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Vem tror du är störst bidragsgivare till forskning i Sverige? 
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Undersökningen genomfördes av YouGov för Nordea 

Datainsamlingen gjordes 16-26 januari 2015. Undersökningen 

genomfördes via intervjuer med  YouGov Sveriges Internetpanel 

Totalt genomfördes 3 700 intervjuer bland ett representativt urval 

av män och kvinnor 35+ år i Sverige.  

Av dessa matchade 205 personer urvalskriteriet; en personlig 

förmögenhet på minst 3 miljoner svenska kronor som är 

tillgänglig för placering. 

Om undersökningen 


